

**Republički zavod za zaštitu spomenika kulture Beograd**  
Radoslava Grujića 11, Beograd

**Ministarstvo kulture Republike Srbije**  
Vlajkovićeve 3, Beograd

**Podrška strukovnim udruženjima iz oblasti zaštite kulturnog nasleđa: Dokomomo Srbija, Društvo konzervatora Srbije i Evropa Nostra Srbija, i pridruživanje apelu za zaštitu kompleksa Beogradskog sajma**

Ekspertska organizacija Nova planska praksa u potpunosti podržava Inicijativu za reviziju Odluke o prestanku važenja odluke o utvrđivanju Beogradskog sajma u Beogradu za spomenik kulture, koju su nadležnima uputila udruženja iz oblasti kulturnog nasleđa: **Dokomomo Srbija, Društvo konzervatora Srbije i Evropa Nostra Srbija.**

Nova planska praksa je, nezavisno od udruženja koja se bave zaštitom nasleđa, uputila apel / saopštenje svim nadležnim institucijama i organizacijama kojim se ukazuje na kršenje i zloupotrebu propisa iz oblasti urbanističkog planiranja kada je reč o kompleksu Beogradskog sajma. U oktobru prošle godine Ministarstvo građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture oglasilo je javnu prezentaciju urbanističkog projekta u trajanju od nedelju dana (26.10. - 01.11.) kojim se predlaže izuzimanje Hale 1 iz kompleksa Beogradskog sajma. Urbanistički projekat je nedavno potvrđen i njime je za Halu 1 formirana posebna parcela. Na ovaj način, otvorena su vrata za protivzakonito i protivplansko prenamenjivanje, konverziju i izgradnju ostalog dela kompleksa. Umesto izrade plana detaljne regulacije, što je obaveza po važećem GUP i PGR Beograda, urbanističkim projektom je formirana parcela trenutno jedine zaštićene hale, bez preterane brige što je to apsolutno u neskladu sa planovima i zakonom, i što „*sastavni deo nepokretnog kulturnog dobra čini zaštićena okolina, kao i pokretne stvari koje su funkcionalno, estetski i na drugi način povezane sa nepokretnim kulturnim dobrom tako da čine jedinstvenu celinu a čijim se odvajanjem suštinski umanjuje njegova vrednost*“ (Zakon o kulturnim dobrima).

Urbanistički projekat nije planski dokument i ne može da ga zameni, ali postao je alat koji se sve češće primenjuje zato što je za njega zakonom predviđeno minimalno učešće javnosti i maksimalno skraćene procedure.


Zlonamernom primenom dokumenata urbanističkog planiranja obesmišljavaju se zakonom definisane procedure. Dokumenti i mehanizmi urbanističkog planiranja i njihova primena definisani su Zakonom o planiranju i izgradnji. Odstupanje od redosleda izrade i usvajanja dokumenata i sofistička tumačenja kojima se manipuliše procedurom i postižu nemogući ciljevi, u neskladu sa svim aspektima javnog interesa, ne samo da trajno i nepovratno narušavaju prostor, već i demontiraju sam sistem planiranja.

Nova planska praksa protivi se izigravanju planskih procedura, zloupotrebi mehanizama zaštite kulturnog nasleđa, i svim drugim protivzakonitim i neetičkim delovanjima kojima se narušava ili ugrožava javni interes. U tom smislu, dajemo apsolutnu podršku Inicijativi strukovnih udruženja Dokomomo Srbija, Društvo konzervatora Srbije i Evropa Nostra Srbija, kao i svakoj drugoj inicijativi koja je usmerena na zaštitu zakonitosti i etično postupanje u uređivanju prostora.



Za Novu plansku praksu



  
\_\_\_\_\_


Dr. Jasmina Đokić Pavkov, dia

  
\_\_\_\_\_

Ana Graovac, dia

  
\_\_\_\_\_

Ljubica Slavković, M.Arch.

  
\_\_\_\_\_

Ksenija Radovanović, M.Arch.